写在前面

2月28日,聚焦"两确保"奋进"一率先"——2022年春季项目 集中开工吉林市分会场活动和吉林市2022年春季重点项目集中 材料产业园项目的简介。重点建设120万吨智能冷轧及钢化联 开工活动、在吉林建龙钢化新材料产业园举行。当天,集中开工 产一体化的新项目,与企业现有80万吨冷轧生产线相比,更多地 5000万元以上项目220个,总投资986亿元。其中,新开工项目98 应用智能制造,增加了食品级用钢、硅钢等高端产品,每吨钢板的

项目建设是推动经济增长的重要引擎。去年,吉林市固定 资产投资增长17.6%,高于全省6.6个百分点,位列全省第2位; 项目建设有力拉动经济增长,全市GDP的增速高于全省0.4个

集中开工活动当天,在12个县(市)区、开发区的分会场,当 地党委或政府的主要负责人通过音频向主会场汇报项目集中开 大产业集群"和民生等领域。这些大项目纷纷按下"启动键",汇 工的情况,气氛十分热烈。

记者在主会场看到,巨大的室外展板上写着吉林建龙钢化新 附加值能提高好几倍。

在主会场,吉林市展示了今年计划实施的25个重大项目情 况。记者发现这些项目真的都是"大块头",比如吉林化纤40万 吨碳纤维全产业链、吉化转型升级配套、奥迈嘉海文化旅游度假 区等;每个都至少几十亿的规模,特别是吉化转型升级项目,总投

的重点项目,加快构建"多点支撑、多业并举、多元发展"的现代 15万吨工业添加剂系列产品、冰雪试验区北大湖国家雪上训练 产业格局。现阶段,全市上下采取市级领导包保重点项目、各县 基地、永吉县电子信息产业园、舒兰市白鹅产业园区、磐石金隅

据了解,吉林市今年已累计开工重点项目267个,分布在"六 聚成老工业基地加快振兴、昂扬奋进的雄壮旋律。



2月28日,在电子信息产业园项目现场,永吉县2022年 春季项目集中开工活动与省、市同步举行,车笛声和马达声交

活动中,永吉县委主要领导通过音频连线的方式,向主会 场汇报了春季重点项目集中开复工情况、一季度投资预计完 成情况及全年投资目标情况。

项目12个,复工项目15个。一季度,预计完成投资2.42亿 元。此次集中开工5000万元以上项目23个,总投资55.3亿 元,年度计划投资22.3亿元。今年,永吉县计划实施5000万 元以上项目39个,总投资82.6亿元,全年投资预计增长20%。

开工仪式结束后,与会领导还到电子信息产业园项目现 汤、智能终端研发生产及软件设计研发项目现场、双创基地综 合服务楼,实地踏查项目进度和发展情况。

下一步,永吉县将把抓项目摆在突出位置,提前谋划,及 早行动,主动作为。他们要进一步转变工作观念,克服一切不 利因素,及时协调解决项目建设中遇到的各种难题,全力确保



永吉县国家农村产业融合发展示范园项目现场

2月28日,舒兰市作为分会场之一,在白鹅产业园项目 现场举行春季重点项目集中开工活动,会场内气氛热烈,设 备列阵、车笛齐鸣的场面通过视频传到主会场。

る汇报了全市春季重点项目集中开复工情况、一季度投资 预计完成情况及全年投资目标。一季度,舒兰市预计完成 投资2.34亿元,增长30%。今年,舒兰市计划实施5000万元 以上项目40个,总投资189亿元,全年投资预计增长

记者走进白鹅产业园项目现场,一台台工程车辆整装 待发,"建好白鹅产业园,推动乡村振兴发展"的大幅展板映

据了解,舒兰市依托地理、粮食、秸秆、种鹅、孵化、羽绒 制品加工等发展优势,将白鹅产业列为十四五期间重点发 展项目,实现将"大粮仓""大草捆"转化为"大肉库""大绒



舒兰市春季项目集中开工现场

磐石市

2月28日,磐石市在金隅冀东新型建材产业园项目现场 举行春季重点项目集中开工活动,火热的建设场面成为春日 里的别样风景。

据了解,当日,磐石市集中开工5000万元以上项目23个, 总投资127.92亿元,年度计划投资41.41亿元。一季度,磐石 市预计完成投资3.4亿元,增长29%。今年,磐石市计划实施 5000万元以上项目总投资424.96亿元,全年投资预计增长

作为磐石市春季集中开工中的重点项目,金隅冀东新型 建材产业园区将按照"7+4"的规划,即7个新建项目、4个产业 升级技术改造项目,打造集水泥制造、新型建材、生态环保、商 品混凝土、现代物流等产业为一体的全产业链建材产品生产 基地。产业园项目预计投资30亿元,各项目全部达产后,预 计年度工业总产值将达到24亿元,预计年上缴利税合计7.56



磐石市春季项目集中开工现场,卡车整齐排列

蛟河市

2月28日上午,蛟河市在黄松甸特色食用菌产业物 流园举行2022年春季重点项目集中开工活动。

据了解,一季度,蛟河市预计完成投资3.12亿元, 增长30%。今年,蛟河市计划实施5000万元以上项目总 投资140.6亿元,全年投资预计增长20%。

作为蛟河市春季重点集中开工项目,黄松甸特色食 用菌产业物流园项目总投资 1.3 亿元。项目规划总用 地 5.6 公顷, 总建筑面积 4.68 万平方米, 其中地上建筑 单体18栋,包含共享车间、物流仓储、综合楼等。项目 建成后,将整合黄松甸镇地理优势、资源优势和产业优 势,促进一二三产业融合发展。项目运营达产后年收 益预计1400万元,为200余人提供创业岗位,拉动2000



蛟河市华善高端板材加工项目建设现场



2月28日,桦甸市在年产5万吨长白山野生山 核桃乳蛋白饮料项目现场举行春季项目集中开工

42.6亿元。另据介绍,今年,桦甸市计划实施的 5000万元以上项目主要涉及食品医药、机械制造、 现代农业、绿色食品、矿产加工等领域,总投资

158.4亿元,全年投资预计增长20%。 据了解,年产5万吨长白山野生山核桃乳植物 蛋白饮料、森芝堂孢子粉林蛙油保健食品、爱好时 雾化治疗仪、年处理2万吨长白山红果深加工等-面振兴、全方位振兴的新增长点,为实现高质量跨 越式发展创造条件,为转型升级和壮大经济规模、 提升发展质量提供有力支撑,锻造桦甸市高质量发



桦甸市白云食用菌深加工扩能改造项目正在施工中

船营区

春回大地,实干要抓早。2月28日上午,船营区在吉 林市金域医学检测及实验室建设项目现场举行了2022 年春季重点项目集中开工活动。

在现场,船营区政府主要领导通过音频连线方式,

向主会场报告了全区春季重点项目集中开复工情况、一 季度投资预计完成情况及全年投资目标。 据介绍,分会场所在的吉林市金域医学检测及实验 室项目总投资2.3亿元,年度计划投资0.4亿元。该项 目将进一步提升船营区医学检测研发能力,有助于进一

步完善开发区整体布局。 2022年,船营区将按照全省聚焦"两确保"奋进"一 率先"工作目标,重点推进2022年保障性安居工程、东北 师范大学船营实验学校、北华大学附属医院中东院区、 福绥街小商品批发市场改造等新建项目开工建设。全 年计划开复工5000万元以上项目55个,总投资425亿 元,当年计划完成投资46.8亿元。



吉林市春季项目集中开工船营分会场

昌邑区

2月28日,昌邑区在融通机电设备有限公司年产 5000万套线束项目现场举行2022年春季重点项目集

2022年,昌邑区计划开复工投资5000万元以上 项目38个,总投资174.51亿元,全年投资预计增长 15%。当天开工的项目涵盖产业园区基础设施、信息 技术、商业地产、民生保障等方面。这些项目投资体 量大、发展前景好、带动作用强,将进一步壮大区域经 济,为全区经济社会高质量发展注入新动力。

据了解,昌邑区将完善招商引资重大项目推进工 作机制,组建招商引资重大项目推进工作领导小 组,成立招商引资重大项目工作专班,在责任落 实、服务保障、优化营商环境方面下功夫,全面推 进项目建设,以项目建设的新突破推动昌邑区经 济社会高质量发展。



昌邑区在融通机电设备有限公司年产5000万套线束项目现场举行 2022年春季重点项目集中开工活动

龙潭区

2月28日上午,位于龙潭区的吉林建龙钢化新材料 产业园项目地的会场内,彩旗迎风飞扬,铲车、吊车、挖 掘机列阵轰鸣,吉林市2022年春季重点项目的主会场 就设在这里。

员精神饱满、斗志昂扬,工程机械整齐排列、蓄势待发。

活动当天,龙潭区共集中开工5000万元以上项目 19个,总投资116.9亿元,年度计划投资23.3亿元。年 初以来,龙潭区累计开工5000万元以上项目22个,总投 资 457.2亿元,年度计划投资 33.8亿元。其中,新开工 项目13个,复工项目9个。一季度,龙潭区预计完成投 资2.2亿元,增长50%。今年,龙潭区计划实施5000万元 以上项目60个,总投资562.8亿元,全年投资预计增长

集中开工活动后,与会人员还实地踏查了吉林万邦 达环保技术股份有限公司绿色循环经济资源综合利用、 美思德(吉林)新材料有限公司4.5万吨/年有机胺系列



丰满区

2月28日,丰满区春季重点项目集中开工活动在 中海寰宇天下商业综合体项目现场拉开帷幕,擂响新 春开局第一鼓,奏起高质量发展的"春之序曲"。开工 仪式上,丰满区委主要领导通过音频连线向主会场汇 报了全区春季项目集中开工情况。年初以来,该区累 计开工5000万元以上项目20个,总投资90.3亿元,年 度计划投资22.5亿元。其中,新开工项目4个,复工项 目16个。一季度,全区预计完成投资4.75亿元,增长 8%。全年计划实施5000万元以上项目32个,总投资 175.4亿元,全年投资预计增长10%。下一步,丰满区将 按照全省聚焦"两确保"奋进"一率先"工作目标,全面 落实吉林市"四六四五"发展战略,大力实施"四区一 化"发展战略,以起步即冲刺、开局即决战的奋斗姿态, 实施区级领导专班包保推进机制,坚持"五化"工作法, 着力在招商引资、项目建设、营商环境等工作上下功 夫,为打造产业高端、商旅宜居、人民幸福的现代化丰 满奠定坚实基础。



吉林高新区

2月28日,吉林高新区在年产3000套环保处理撬装 设备项目现场举行春季项目集中开工活动。

开工现场,吉林高新区主要领导通过音频连线方式 向主会场报告全区春季重点项目集中开复工情况、一季 度投资预计完成情况及全年投资目标。

活动当天,吉林高新区集中开工5000万元以上项目 29个,总投资131.8亿元,年度计划投资34亿元。其中, 年产3000套环保处理撬装设备项目总投资2.97亿元,年 度计划投资1亿元。 据报告,一季度,吉林高新区预计完成投资2.09亿

元,增长20%。今年,高新区计划实施5000万元以上项目 总投资289.5亿元,全年投资预计增长20%。 2022年,吉林高新区将按照全省聚焦"两确保"奋进 "一率先"工作目标,不断创新服务方式,提高审批效率, 强化要素保障,以项目建设的新突破推动经济社会发展

向更高质量迈进。



古林经开区

2月28日,在吉林华昊华丰生物 科技有限公司年产15万吨工业添加剂 系列产品项目现场,吉林经开区举办 2022年春季项目集中开工活动。

会场内,彩旗迎风飞扬,铲车、吊 车、挖掘机列阵轰鸣。吉林经开区主 要领导通过音频连线的方式,向主会 场汇报了全区春季重点项目集中开复 工情况、一季度投资预计完成情况及 全年投资目标情况。

当天,吉林经开区共集中开口 5000万元以上项目26个,总投资230 亿元,年度计划投资36亿元。年初以 来,吉林经开区累计集中开工5000万 元以上项目31个,总投资290亿元,年 度计划投资45亿元。其中:新开工项 目17个,复工项目14个。 一季度,吉林经开区预计完成投

资3.5亿元,增长25%。今年,吉林经 开区计划实施5000万元以上项目38 个,总投资307亿元,全年投资预计增

建设9栋厂房,共计18条碳化线,每期 年产2.64万吨氧化钼、钼酸铵及高纯 2万吨产能。中泽吉铁新材料科技有 三氧化钼等钼深加工系列产品生产线 有序推进。据了解,该项目总投资 限公司的钼系列产品建设项目(二期) 及配套附属设施。

2月28日,吉林市冰雪经济高质量 发展试验区在北大湖国家雪上训练基 地项目现场举行春季项目集中开工活 动,该项目总投资1亿元,年度计划完 成投资1亿元。工地上机器轰鸣,一派 热火朝天的景象,成为冰雪试验区全力 冲刺经济开门红的生动注脚。

开工活动当天,冰雪试验区共集中 开工5000万元以上项目12个,总投资 122.2亿元,年度计划投资24.3亿元。 今年,计划实施5000万元以上项目总 投资259.2亿元,全年投资预计增长 80%。一季度,预计完成投资0.42亿 元,增长20%。

冰雪试验区将把服务企业作为经 济发展的关键点,努力打造便企利企的 服务体系,营造透明高效的政务环境; 继续深化"放管服"改革,持续落实减税 降费等政策,帮助企业解决资金问题, 把支持落在流程中,体现在工作中,全 力推动服务企业能力持续优化提升。



吉林经开区春季集中开工现场

吉林市冰雪试验区北大湖国家雪上训练基地项目施工现场

2月28日,中新食品区在生物质 热电联产项目现场举行春季项目集

沽动现场,中新食品区主要领 导通过音频连线方式,向吉林市主 会场汇报了春季重点项目集中开复 工情况、一季度投资预计完成情况 及全年投资目标

一台台大型机械设备整齐排 列,一列列施工人员整装待命,一块 块大型展板向人们"解说"着当日集 中开工的重点项目:生物质热电联 空、创新创业产业孵化基地、原制奶 酪加工、中草药产业园 ……

活动当天,中新食品区共集中 开工 5000 万元以上项目 9 个,总投 资39.4亿元,年度计划投资9.5亿 元。年初以来,中新食品区累计开 工5000万元以上项目总投资41.6亿 元,年度计划投资10亿元。一季度, 元,增长20%。 中新食品区预计完成投资 1.12 亿



中新食品区中草药产业园项目现场

5000 万元以上项目总投资 145.8 亿 今年,中新食品区计划实施 元,全年投资预计增长26.7%。

项目多元化 支撑大发展

百舸争流千帆竞,乘风破浪正当时。 开工,让吉林市早早涌起了一股春潮。

全年计划实施5000万元以上项目401个、总投资 经济发展起到强有力的引领支撑作用。 2267亿元,其中10亿元以上项目52个、总投资1447 亿元……吉林市项目建设势头强劲,为迎接党的二十 大营造了浓厚的氛围。

现代产业格局,做强省域副中心城市,项目建设是必须 唱好的"重头戏"。

从春季项目集中开工的情况看,大项目数量多、质 雪上训练基地…… 量优,是这次集中开工的一大特点。比如吉化转型升 如今,新一轮项目建设的宏图已经展开,新一轮项 开发、大黑山钼业钼采选及钼资源综合利用、华微8英 早日建成,早日开花结果。

眼下还是乍暖还寒时节,而一大批重点项目的集中 水蓄能电站等不同领域的重大项目。这些大项目不仅 投资体量大,还有极高的科技创新含量,必将为吉林市

发挥各地优势,实现项目多元化,是又一大特点。 吉林市各县(市)区从区位到资源,从产业结构到发展 程度都有差异,坚持扬长避短,重在做大做强,成为他 今年是吉林市全面落实全省"一主六双"高质量发 们项目建设的不二选择。龙潭区锁定吉林建龙不放, 展战略、大力实施"四六四五"发展战略的重要一年。 要做大钢化新材料产业园,舒兰市则依托已经做大的 他们将深入推进工业、投资、畜牧业、旅游业"四个倍 种鹅、孵化、羽绒制品加工等优势,要建设白鹅"大绒 增"行动,加快构建"多点支撑、多业并举、多元发展"的 仓";蛟河市黄松甸的食用菌早已远近闻名,如今他们 又把项目建设延伸到产业物流园,而这个冬季火热的 冰雪经济高质量发展试验区,则要在北大湖建设国家

级项目,是全省有史以来投资最大的单体工业项目;还 目建设的号角已经吹响。我们期待着,众多大项目会 包括中泽矿产资源综合利用、北大湖滑雪度假区整体 如雨后春笋破土成长;我们更期待着,能有更多大项目

